

国家电投学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想主题教育

简 报

第 54 期

国家电投主题教育领导小组办公室

2023 年 7 月 20 日

破难题 · 促发展 · 建新功

资本控股多维赋能 融投业务实现新突破

主题教育中，资本控股把加快在融投业务领域实现一批创新成果落地、高质量打造融投业务发展样板作为建新功的主攻点。充分认识融投业务是落实“3060”战略，保持新能源领域领先优势的重大战略举措，站位聚焦“双碳”目标下保障能源安全、创造绿色价值的时代使命，以“国之大者”聚合发展动力，带动资本联动。深入调研新疆、江西、重庆、东北等区域二级单位在推进融投业务合作中的难点堵点，找准制约融投业务高质量可持续

发展的淤点痛点，建立健全融投业务的管理体系、治理架构和商业模式。强化协同融合，坚持“资源共享、价值共生、合作共赢”的平台思维，充分发挥股东资源优势、资本运作优势以及在清洁能源上下游产业链的生态圈优势，打造清洁能源利益共同体、命运共同体，融投业务规模和质量实现新突破。截至6月底，资本控股管理新能源装机容量931万千瓦。其中，电投融和主动管理新能源装机规模达到713万千瓦，康富租赁主动管理新能源装机规模218万千瓦。资本控股服务新能源装机规模容量367万千瓦。其中，融和租赁服务新能源装机规模110万千瓦，百瑞信托服务新能源装机规模257万千瓦。

创新投资清能基金获评年度最佳 ESG 资产管理机构

主题教育开展以来，创新投资聚焦建新功目标，围绕集团公司“2035一流战略”和“十四五”规划，全面落实集团“穿石”行动，组建“ESG业务”等创新攻坚突击队，引领广大党员通过创新登高行动率先实践具有中国式现代化特色的ESG投资理念。充分发挥集团公司金融业务创新平台作用，通过ESG资产管理和绿色金融赋能清洁能源绿色价值，以“新能源+金融”助力集团公司继续保持清洁能源规模领跑地位。在7月14日举办的第七届中国不动产证券化与REITs“金萃奖”年度表彰颁奖典礼上，创新投资所属国电投清洁能源基金管理有限公司荣获“年度最佳

ESG 资产管理机构”奖项，其作为项目安排人、资产服务机构管理的“国家电投-吉电股份清洁能源绿色碳中和资产支持专项计划(类 REITs)”荣获“年度最佳类 REITs 产品”。

党校（战略研究院）助力新兴产业人才队伍建设

党校（战略研究院）把握主题教育总要求，落实集团公司系统主要负责人专题研讨班精神，充分发挥培训的先导作用，创造性打造产业人才训战营模式，抓实新兴产业工作层培训，围绕用户侧综合智慧能源、绿电转化全产业链、融合式大基地开发等方面策划开展新兴产业系列训战营，为国家电投新兴产业发展不断破局开路。在“学”上下功夫，聚焦新兴产业人才“能力图谱”，开设理念、模式、客户、场景、案例、实战六个模块，构建系统完整的课程体系。在“训”上下功夫，以训战为抓手，通过实战经验讲授、实操模拟演练、示范项目现场学习等多种方式，打造实战化课堂。在“干”上下功夫，通过实战训练、快充快放，部分研讨成果已率先转化为推动新兴产业项目高质量发展的生动实践。3个月内累计在14个片区举办新兴产业训战营14期，产出78份研讨成果，对1800余名新兴产业“开路先锋”进行了“充电”。

国核设备推动板式储能装置从想法到落地

国核设备坚持以学促干，将学习成效转化为推动用户侧综合智慧能源高质量发展的强劲动力。针对面向城市侧、用户侧储能系统应用上存在的困难和问题，组织党员攻关团队研究原因和对策，创新提出“多场景应用的板式储能系统”解决方案，并成功入选集团公司首个园区级综合智慧零碳电厂储能元素展示。在首个板式储能系统产品集成研制工作中，面对项目周期紧、供货滞后的不利形势，迅速成立党员产品供货专班和现场施工专班，建立“即时报告、立即决策、每日督导”工作机制，产品供货专班经过14天驻厂监造，顺利完成板式储能系统供货任务，现场施工专班经过16天现场支持，打通工作“堵点”，高质量完成集团公司首个园区级综合智慧零碳电厂中板式储能系统的产品集成和项目建设，为用户侧综合智慧能源储能多场景应用探索出一条新路径。

报：中央主题教育领导小组办公室，中央第五十督导组，国家电投主题教育领导小组成员

送：国家电投主题教育领导小组办公室成员及各工作组、巡回督导组，国家电投总部各部门、各党支部，各二三级单位党组织

责编：张传铭 邮箱：gjdtztjy@spic.com.cn 电话：010-66298672